Seconde. Interrogation de mathématiques n° 3
Correction du Sujet 2

Exercice 1 (Questions de cours, 5 points)
1. Compléter a ’aide d’une égalité de vecteurs

(a) EFGH est un parallélogramme ssi ﬁ = fﬁ
(b) A est I'image de K par la translation de vecteur DE ssi KA = DE

2. On se place dans un repére orthonormé du plan.
Soient A(xa;ya) et B(xp;yp) deux points.
(a) Les coordonnées du milieu K du segment [AB] sont :
TA+2TB _Ya+tys
2 K="
(b) La distance AB est donnée par : AB = /(x5 —24)%2+ (yp — ya)?

TK =

(c) Les coordonnées du vecteur AB sont (xB —xA;YB — YA)-

Exercice 2 (2 points) N
1. Construire le point M tel que AM = —27.

2. Construire le point N est tel que B*]\; =" -7.
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Exercice 3 (4 points)

ABCD et BEFC sont

deux carrés. _ @4_@:1@4_3?:@.

1
¢ . 2 DB+OP-DB+BE—DP
3. BC—CD = EC+DC = BC+CF = EF = BC.,
4. BA—-BD = BA+DB = DB+BA = DA = FE.
A B FE
Exercice 4 (2 points) 3
Dans un repére du plan, on considére le point A(—4;5) et le vecteur U < 3 ) .

—
Déterminer les coordonnées du point M tel que AM = .
— B
AM (zar — 2 a3yM — Ya), soit AM (zar + 45ym — 5).
Deux vecteurs égaux ont les mémes coordonnées.

— 4=3 =-1
Comme AM = W, il vient : { Tm + , Soit { o

ym — 5= -3 ym =2
‘ Le point cherché est M (—1;2). ‘

Exercice 5 (7 points)
1. Placer dans un repére orthonormé les points A(3;-2), B(8;3),
C(—4,-1), et D(1;4).

2. Calculer les coordonnées du vecteur zﬁ .
— 8—3 5
zﬁ BT A . Donc zﬁ , zﬁ .
YB — YA 3+2 5
3. Montrer que ABDC est un parallélogramme. Justifier.
ABDC est un parallélogramme ssi AB = CD.

co( ™) ep ().
YD — Yo 3
Comme ﬁ = @, ABDC est un parallélogramme.

4. Déterminer les coordonnées du centre £ de ABDC'. Placer E.
Comme ABDC est un parallélogramme, le centre de symétrie est le mi-

lieu des diagnales. E est donc le milieu de [AD].

7$CA+:CD73+172 7yA+yD74—271
S R R A

‘Le centre de ABDC est E(2;1). ‘

5. Calculer la longueur AB.
AB = \/(acB —z4)%2+ (yg —ya)?.

|AB= V555 = V50 =5V2]
6. Montrer que ABDC est un losange. Justifier avec précision.
Comme ABDC' est un parallélogramme, ABDC' est un losange ssi il a
deux cotés consécutifs de méme longueur.
On sait déja que AB = 5v/2.
AC = /(zc —za)? + (yo — ya)>.

AC = /(=72 4+ 12 = /50 = 5V/2.
Donc AB = AC.

Comme le quadrilatére ABDC' est un parallélogramme et qu’il a deux
cOtés consécutifs de méme longueur, c’est un losange.




